LES REVOLUTIONS RUSSES

1914 : Situation initiale

» Un régime autoritaire (monarchie absolue de droit divin) dirigé par le tsar Nicolas IT.

» Une situation économique critique. (Pénuries de tout + famines)

> Défaites militaires = morts et blessés par millions. (généraux incapables et manques d'armements).
> Le peuple souffre et réclame « du Pain, la Paix et le Partage des terres »

> Les bourgeois ont I'argent et veulent partager le pouvoir avec tsar ou s'emparer du pouvoir seul

Février 1917 : lere révolution (dite bourgeoise) | | QUI ? Le peuple et les soldats

CONSEQUENCES ? :

» Abdication du tsar

> Gouvernement provisoire bourgeois qui reste sourd aux « 3P »
» La guerre se poursuit

QUI ? Lénine et les

Octobre 1917 : Révolution communiste = coup d'état ; T :
révolutionnaires bolcheviks

CONSEQUENCES ? :
> Fin propriété privée
» Mars 1918 : Paix séparée de Brest Litovsk

1922 : Naissance URSS :
(Union des Républiques
Socialistes Soviétiques)

> 1918-1921 : guerre civile (QUI ? rouge contre blanc)




